



# 郑东新区招商引资“开门红” 集中签约36个重点项目,总投资超211亿元

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李怡颖)新年伊始,郑东新区加速催生新质生产力,积极开拓发展新版图。昨日上午,郑东新区举行2025年第一批重点项目集中签约仪式,集中签约36个重点项目,计划投资总额超过211亿元,一批批国内外500强企业、行业标杆企业纷纷入驻,郑东新区招商引资工作取得“开门红”。

本次签约项目涵盖科技创新、总部经济、高星级酒店、金融保险、人才

团队等诸多领域,北京城建集团等多家国有企业在郑东新区设立区域总部、研发中心,显示出越来越多央企国企对郑东新区强烈投资意愿。其中,作为央企代表的中广核新能源投资有限公司计划在河南设立新能源投资公司,围绕风光储运以及氢能等新能源产业链布局发展,建设战新产业集群;中国联通与郑东新区围绕低空经济基础设施、专属算力等开展深度合作,打造低空经济产业园区;郑州交通建设

投资有限公司联合郑东新区,共建新能源汽车一体化运营平台,打造燃料电池汽车示范和公共领域车辆全面电动化试点。

签约仪式上,杭州海拍客、颐高集团等知名企业落地郑东新区,在跨境贸易、数字经济等领域开展深度合作。在数据要素方面,郑东新区将携手津数科技,围绕数据要素,开展数据流通交易、数据资产化等全链条生态服务;朗住住工在如意运河谋划建设

高星级酒店,打造国际化文商旅消费目的地。同时,郑东新区在短视频领域深度布局,引进行业知名企业,利用短视频平台,讲好河南故事,吸引青年人才打造青年集聚高地。

近年来,郑东新区始终坚持把招商引资与项目建设作为促进经济发展的一号工程,自中原科技城成立以来,已累计签约730个项目,计划投资总额超过5200亿元,招商引资工作整体呈现量质齐升的强劲态势。



## 巧手剪出年味和“廉味”

金水区开展“廉节新春行”非遗剪纸作品巡展活动



驻足观看,荡涤心灵

铁面无私的包拯、正气浩然的文天祥、两袖清风的于谦、一心为民的焦裕禄……1月17日,当记者走进位于农业路东18号的金水区纪委监委机关大厅时,顿觉眼前一亮:一幅幅精心制作的剪纸不禁让人一下子“穿越”回充满正能量的历史天空,39幅清廉人物剪纸作品,每个人物的身形体态、面貌服饰、器物花纹等无不刻画得栩栩如生,清廉人物的精神与风骨,跃然纸上。画面无声,却把“警笛”之音定格于心中。

“相传春秋时期,郑国丞相子产一生清廉,过世后无钱发丧,老百姓听说后纷纷解囊,但子产儿子拒受。于是,百姓们干脆把准备好的金银尽数扔进河里,以寄哀思。阳光照耀,一泓金水,由此得名‘金水河’。”在讲解员的引导下,记者跟随参观的党员干部一起聆听非遗传承人袁升科创作的剪纸作品《中国历代清廉人物百图》背后的故事,沐浴薪火相传的廉洁清风。

“春节前夕,区纪委监委联合区文化旅游体育局在全区组织开

展‘廉节新春行’——《中国历代清廉人物百图》非遗剪纸作品巡展活动。”金水区纪委监委常委韦丽云道出此番展览的来龙去脉。据了解,此前他们已在郑州油化厂创意园、市民文化中心等地举办过5次巡展,巡展犹如冬天里的春雷震撼着观展党员干部群众的心灵。

“年关”历来是“廉关”的重要节点。同一天,金水区在区纪委监委机关和区文化馆同时设立两个展区,旨在让党员干部群众汲取非遗里的“廉洁”元素,营造廉洁修身、廉洁齐家、廉洁用权的浓厚氛围。

《中国历代清廉人物百图》的创作者袁升科是郑州市非遗项目传承人、河南省剪纸艺术委员会会长。这次亮相的参展作品可谓是袁升科的巅峰之作。全套作品采取镂空、剪刻等技法,以中国历代清廉人物为主题,共设计制作99幅人物形象。

“这位刻画的是素有‘白面包公’之称的北宋官员、文学家陈希亮,他一生为官清正、铁腕执法、

铁心为民,是我们学习的榜样。”纪检监察干部王轶观展时的顿悟更为深刻,“黑面包公”包拯、“白面包公”陈希亮都是他从小钦佩的历史人物。

一段不可忽视的“旁白”是,金水区把“年关”作为检验党员干部作风的“试金石”,紧抓开展廉洁教育的关键点。为进一步拧紧党员干部的思想“开关”,金水区纪委监委推出“廉节新春行”清风套餐,通过开展节前廉政谈话会、收听收看警示教育片、组织廉洁文化作品展演等活动,让党员干部廉洁过节醒醒脑、出汗。

“廉味”注入“年味”之中,在金水,廉洁文化活动遍地开花——未来路街道纪工委邀请辖区书法家为干部群众写春联送“廉礼”;南阳新村街道纪工委组织党员干部参观学习“乾隆圣旨碑”蕴含的廉洁文化;区文化旅游体育局组织干部职工开展廉洁主题剪纸创作……廉洁文化的洗礼和熏陶无处不在,无时不有,徐徐吹来。记者 党贺喜 文/图



## 二七区以智慧小网格 提升基层大治理

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯员 岳少巍 罗欣)一格管全面、一屏观全域、一网统全局、一线通上下、一键全处理……记者昨日从二七区获悉,2024年以来,二七区坚持党建引领,加强基层治理人才队伍建设,强化数据赋能,推动基层信息系统与网格化平台的衔接整合,不断提升党建引领网格化基层治理工作质效。

健全网格体系,强化队伍建设。全区设置17个一级网格、175个二级网格、1439个三级网格、577个专属网格、6281个微网格,坚持“支部建在网格上”,实现小区(楼院)党组织全覆盖。截至目前,二七区进网人格职能部门53家,网格员总数达到11035人,累计开展安全排查、走访慰问等73万余次,累计排查发现上报事件25594件,办结率98.82%。

夯实数据底座,赋能基层治理。对接数据中台、时空大数据平台,常态化开展要素数据归集工作。对在工地、大中专院校等流动人口数据进行“补漏”,对网格党组织、社会组织等数据进行“补缺”,对“九小”场所数据进行“补全”。截至目前,累计汇聚人要素188.3万条、地要素70.6万个、事要素26.6万件、组织要素43.8万个,数据资源更加丰富。

强化事件分析,提升处置质效。持续梳理职责清单,结合AI大模型应用,完成150项高频事项的预案配置,智能派单率达到91%,派单准确率97.05%。

## 上街区食品安全 “你送我检”走进农贸市场

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 张瑞丽)新春佳节临近,为保障节日期间的食品安全,积极回应群众对食品安全的关切,近日,上街区市场监管局走进郑西农贸市场开展食品安全“你送我检”服务活动,让群众直接参与到食品安全监督中,共同守护“舌尖上的安全”。

活动现场,群众踊跃参与,纷纷将从农贸市场购买的芹菜、西兰花、豆芽、橘子等农产品交给市场监管局工作人员进行登记、快检,市场监管局工作人员在快检结束后也将结果及时告知群众。通过“你送我检”活动,增强了百姓对食品安全检测的知晓率,营造了人人参与食品安全的良好氛围。